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Referat af generalforsamling i Hørby Bådelaug 2022 –            
Afholdt den 27. marts 2022. 

Formanden bød velkommen til årets generalforsamling og takkede for det 
store fremmøde.  

1. Dagsordenens første punkt er valg af dirigent og bestyrelsen foreslog
Jan Schunck – der blev valgt.

Dirigenten takkede for valget og startede med at konstatere at 
generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig, idet der var 
52 stemmeberettigede til stede. Jeanne og Per blev valgt som 
stemmetællere. 

Dirigenten gennemgik derefter dagsordenen og tilføjede, at et medlem 
havde indsendt et forslag, men at dette fremstod som et personligt 
indlæg. Derfor blev indlægget placeret som et punkt under ”eventuelt”. 
Dirigenten læste” forslaget ” op! 

2. Formandens beretning: (kopi af formandens taleseddel)

Hørby Bådelaug 
Bestyrelsens beretning generalforsamling 2022.  
Vi har i år valgt at holde generalforsamlingen her i Tuse Næs 
hallens cafeteria. Dette for at der kan holdes social afstand 
og for at vi kan være flere medlemmer samlet. 
De senere års Corona har sat sit præg på alt fritid og andre 
aktiviteter i Danmark. Vi er heller ikke gået fri, heldigvis 
blev vi ikke pålagt at lukke klubhuset ned igen da anden 
bølge ramte.  
Nu ser vi fremad og glæder os atter til en god forestående 
sæson i vores egen havn og rundt omkring i de havne vi end 
måtte besøge uden Corona restriktioner.  
Trods Corona har der alligevel været en del aktiviteter på 
havnen sidste sæson, med bl.a. frivillig onsdage med hygge 
bygge, sommerfest, alsang osv. 
Det er med glæde at vi kan fortælle at vi fortsætter igen i år, 
og at der er planlagt sommerfest fredag d. 26 august og 
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Alsang søndag d. 28. August. 
I den kommende sæson vil der blive indkaldt til 
pligtarbejde. Der skal bl.a. males en del. Desuden er der 
forefaldende arbejde hvor alle kompetencer kan bruges.  
Aktuelt på havnen. 
Vi har søgt byggetilladelse til 3 ekstra små skure. De skal 
lejes ud til medlemmer. Vi var så heldige at få dem bygget af 
lærlinge på teknisk skole i Holbæk. Derved kunne de holde  

en god pris. Samtidig har vi også tilsagn fra nogle af de 
mange frivillige ildsjæle i klubben om at de vil lave 
fundamenter og opføre dem. Byggetilladelse har vi søgt, 
men ikke fået endnu.  
Badebroen til udvendig på syd molen, har vi nu fået 
byggetilladelse til, så den endelig kan blive opført. 
Til broen har vores kasserer søgt fondspenge i Sparekassen 
Sjælland. Det er indtil videre lykkedes ham at skaffe 25.000 
kr. i tilskud. Der er kommet yderligere tilsagn, dog ikke 
noget på skrift endnu - fra et par af de omkringliggende 
grundejerforeninger om et pænt tilskud også. Under alle 
omstændigheder betaler Hørby Færgekro det halve af  
broen. 
På trods af at vi er en lille havn så er der også gang i andre 
spændende tiltag. Havnen bliver nu atter til en færge havn. 
Der har været færge i flere hundrede år, sidste færge var 
”Vita” som stoppede i 1972. Nu åbner ruten igen. 
Hørby Færgekro fået bygget en lille el færge til 12 personer 
som skal sejle som en rutebåd mellem Holbæk og Hørby. 
Ikke kun til kroens gæster, men til gavn og glæde for hele 
lokalområdet.  
Så er der i lokalområdet og blandt en del medlemmer også 
ønske om en vinterbadeklub med sauna. Vi har sagt at 
bådelauget ikke påtager sig opgaven med en sauna, men at vi 
nok kan finde plads til den om vinteren på molen. Derfor er 
der også lokale kræfter i gang med at søge fonde og oprette 
en forening til at varetage dette.  

Når der så foreligger nærmere, vurderer vi, hvordan det skal 
organiseres i bådelauget. 
Omkring frivillig onsdage så er man meget velkommen til at 
møde op om aftenen. Det er ikke sådan, at man bliver 
ansvarlig for et stort projekt, man bestemmer selv sin egen 
indsats. Klubben giver lidt til ganen, og vi hygger, bygger og 
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skaber ideer sammen. 
Vores stormflodsberedskab bestod sin prøve da ”Malik” 
hærgede over landet i slutningen af januar. 
Jeg selv havnefogeden samt næstformanden var 
indisponible, men der var gode folk der havde været med til 
”øvelse” tidligere. De fik pakket klubhuset ind men heldigvis blev 
det ikke så galt som DMI spåede. Det der kom anrettede 
ingen skader og havnen var klar til meget mere.  
Junior afdeling, tja det halter lidt meget og vi kunne godt 
bruge frivillige der vil lede/deltage i denne afdeling. Vi har 
alt grejet, så kom bare. Vi støtter op,  hvis der skulle være en 
blandt medlemmerne eller et medlem der kender en, der vil 
lede afdelingen.  
Til slut vil bestyrelsen-som i dag står for lidt udskiftning i 
det vores næstformand Frank overgår til at være 
”langturssejler” hvor han skal nyde sit otium og derfor ikke 
vil være meget i Hørby-gerne sige tak til alle de ildsjæle der 
er med til at sørge for at vi har en pæn havn som er god at 
gæste, hvilket også viser sig på indtægtssiden omkring 
autocampere og andre gæster. Dette er efterhånden blevet  

en meget stor indtægt. Og formodentlig også en fordel da de 
er med til at forebygge tyveri og hærværk.  
Bestyrelsen  
Hørby bådelaug.  

 
Der blev derefter åbnet for bemærkninger og spørgsmål til beretningen: 

‐ Fyldestgørende beretning ! Fint med den nye færge til Holbæk – hvor er det 
planen at den skal ligge til? Formanden svarede, at den nøjagtige placering  
ikke er endeligt afklaret, men at det bliver i forbindelse med sydmolen. 

‐ Hvordan går det med planerne omkring en sauna og vinterbadere på havnen? 
Formanden kunne fortælle,  at projektet stadig er under  udarbejdelse og at 
der derfor ikke er så mange detaljer endnu. Dog er det sådan at det ikke vil 
være Bådlauget, der skal stå for projektet og driften – det vil således være 
”vinterbaderne” der har denne opgave! Der blev i forsamlingen foreslået at 
den lille plads ved ”Havnestenen” kunne anvendes til sauna, hvis dette 
område hører med til havnens område. Havnefogeden kunne bekræfte at 
området er havnens. 

‐ Der blev spurgt ind til de 3 nye skure,  der snart skal opstilles og den pris som 
skulle betales for dem. Sidst der blev opstillet 3 skure var disse betydeligt 
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dyrere! Formanden svarede at der var forhandlet en attraktiv pris med 
Teknisk Skole og det blev bemærket fra forsamlingen, at der også løb udgifter 
på til fundamenter mv.  

‐ Beretningen blev derefter sat til afstemning. Beretningen blev enstemmigt 
vedtaget! 
 

3. Forelæggelse af regnskab 2021 til godkendelse, samt budget for 2022. 

Da kassereren var forhindret i at deltage, blev regnskab og budget fremlagt af 
Mogens (revisor).  Der blev fremhævet,  at der i den kommende tid bør være 
opmærksomhed på de generelle udgiftsstigninger,  der ses i samfundet. Som revisor 
roste Mogens regnskab/økonomi  som værende veldrevet, solidt og konservativt ! 
Budgettet konstateredes fremlagt. Regnskabet blev godkendt og budget blev taget 
til efterretning af generalforsamlingen. 

 

4. Fastsættelse af kontingent. 

Trods generelle prisstigninger, indstillede bestyrelsen,  at kontingent for 2022 
forbliver uændret i forhold til 2021. Indstillingen taget til efterretning. 

 

5. Behandling af indkomne forslag. 

Der var indgivet forslag fra Jan Schunck, via bestyrelsen, vedrørende ændringer i 
stemmeretten samt diverse administrative konsekvensændringer. Desuden var der 
stillet et forslag omkring honorering af bestyrelsesarbejdet.  Formanden og Jan 
gennemgik de ret omfattende forslag. 

Den efterfølgende debat gav anledning til mange spørgsmål og kommentarer. 
Herunder spørgsmål til hvem der i givet fald skulle have stemmeret, kommentarer 
om brugere der ikke ville have mulighed for at stemme, niveau på honorarer og til 
hvem, holdninger til aflønning. Der blev desuden givet udtryk for at forslagene var 
omfattende og vanskelige at overskue, samt at en opdeling i elementer kunne give 
bedre overblik. Under debatten blev der fra flere medlemmer tilkendegivet, at 
forslagene var meget omfattende og at det var svært at sætte sig ind i dem. 
Bestyrelsen blev opfordret til at arbejde videre med forslagene og at genfremsætte 
dem på en mere overskuelig måde på næste års generalforsamling. 

Forlagene blev derefter opdelt og der blev stemt således: 
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‐ Ændring af stemmeretten. Forslaget kunne ikke vedtages. 
‐ Ændringer af administrative regler som konsekvens af ændringer i 

stemmeretten. Forslaget kunne ikke vedtages. 
‐ Honorarer til bestyrelsen. Forslaget kunne ikke vedtages. 

 

6. Valg til bestyrelsen. 

Bo var på valg – genvalgt. 

John var på valg – genvalgt. 

Frank var på valg – modtager ikke genvalg.  Bestyrelsen foreslog Rasmus og Michael  
stilede sig også til rådighed. Rasmus blev valgt. 

Torsten  på valg som suppleant – genvalgt, nu som 1. suppleant. 

Bestyrelsen foreslog Theis som ny 2. suppleant – Theis blev valgt. 

 

7. Valg af kritisk revisor samt revisorsuppleant. 

Mogens og Thomas genvalgt som kritiske revisorer. 

Katarina foreslået som revisorsuppleant – Katarina blev valgt. 

 

 

8. Beretninger fra udvalg og valg til disse. 

Søren berettede fra Klubhusudvalget og der blev spurgt ind til renovering af 
terrassen. Projektet afventer en beslutning. Søren fortsætter som formand for 
udvalget. 

Kim berettede fra Miljøudvalget og nævnte at det er en voksen opgave at holde 
orden i spildprodukter mv.  samt holde styr på alle de skemaer  der skal føres. Kim 
fortsætter som formand for udvalget. 

Allan berettede fra Havneudvalget og fremhævede de effektive havneassistenter og 
frivillige der lægger et kæmpe arbejde på havnen. Derfor fremtræder havnen også 
pæn, ryddelig og i orden. Der er i år fastlagt pligtarbejde og indkaldelser til arbejdet 
er udsendt. Allan forsætter som formand for udvalget. 
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9. Eventuelt 

Dirigenten redegjorde for det i indledningen nævnte personlige indlæg. Indlægget 
drejede sig om et medlem der sidste år havde fået karantæne. Bestyrelsen trak 
senere karantænen tilbage.                                                                                       
Flemming fik ordet og redegjorde for hans syn på forløbet.  

 

Dirigenten kunne derefter afsluttegeneralforsamlingen og takkede for god ro og 
orden! 

Formanden takkede dirigenten for veludført gerning og takkede de fremmødte 
medlemmer for deltagelsen. 

Der sluttedes af med grill‐pølser samt øl og vand på pladsen foran Hallen.  

 

 

 

           Jan Schunck                                        Torsten Larsen 

              Dirigent                                                 Referent 

 

 

 


